

Akademia e Drejtësisë
Akademija Pravde
Academy of Justice

Bilten

- * Aktivnosti Programa za Kontinuirane Obuke (PKO)
- * Aktivnosti Programa za Početne Obuke (PPO)
- * Ostale Aktivnost

Februar 2017

Aktivnosti Programa za Kontinuirane Obuke (PKO)

Početni Pregled, Drugi Pregled i Sudska Revizija

Dana 1. februara 2017. godine, Kosovski Institut za Pravosudje, u PTV je sproveo obuku o "organizovanom kriminalu".

Cilj ove obuke je bio da se unapredi znanje učesnika o pravnom infrastrukturu za borbu protiv organizovanog kriminala, akcije koje treba preduzeti u cilju sprečavanja i borbu protiv organizovanog kriminala i probleme koji se javljaju u praksi, kako bi se efikasno primene mehanizama zabrinuta.

Ova obuka, tretiraju organizovani kriminal kao oblik kriminala koji je počinjeno od strane strukturirane grupe, sa ciljem dobijanja direktni ili indirektni finansijski ili druge materijalne koristi.”.

Cilj ove obuke je bio da se unapredi znanje učesnika o pravnom infrastrukturu za borbu

protiv organizovanog kriminala, akcije koje treba preduzeti u cilju sprečavanja i borbu protiv organizovanog kriminala i probleme koji se javljaju u praksi, kako bi se efikasno primene mehanizama zabrinuta.

Ova obuka, tretiraju organizovani kriminal kao oblik kriminala koji je počinjeno od strane strukturirane grupe, sa ciljem dobijanja direktni ili indirektni finansijski ili druge materijalne koristi.

Organizovani kriminal ozbiljno ugrožava razvoj demokratije i vladavine zakona od kršenja ljudskih prava, bezbednost i ekonomski razvoj zemlje.

Korisnici ovog treninga bili su sudije i tužiocu osnovnom nivou.



Zaštita i promocija različitosti, tolerancije i jednakosti u kontekstu zakona o nediskriminacije

02 februara 2017 godine, Kosovski Institut za Pravosuđe uz podršku Kancelarije Saveta Evrope u Prištini, u okviru kontinuirane obuke je realizovao obuku u oblasti zaštite ljudskih prava, sa temom "Zaštita i promocija različitosti, tolerancije i jednakost u kontekstu zakona o nediskriminacije".

Obuka je sprovedena u cilju doprinosa unapređenju korisnika da se razjasni i odrediti kompleksnost zakona o nediskriminaciji na Kosovu, kao i pristup i jednak tretman LGBT zajednice od strane sudstva.

U okviru ove obuke razrađen domaćeg pravnog okvira koji reguliše ovu oblast, princip jednakog

tretmana, ključnih koncepata diskriminacije, kategorija diskriminacije i oblastima najviše pogođeni ovim fenomenom.

Takođe, tokom treninga su sprovedena aktivnosti na podizanju različitosti, predrasude, nediskriminacije i jednakosti.

Obuka je sprovedena kroz interaktivne diskusije i teorijskih objašnjenja za teškoća u primeni zakona o nediskriminacije.

Korisnici ovog treninga bili su sudije i tužioci osnovnom nivou.



Sudska zaštita prava svojine

03 februara 2017 godine, Institut Sudski Kosova u okviru kontinuiranog programa obuke uz podršku Kancelarije Savjeta Evrope u Prištini, je sproveo obuku o "Sudska zaštita prava svojine".

Glavni cilj ovog treninga bio je detaljna razrada promena u nacionalnom zakonodavstvu o pravu svojine i standarda koje je postavila Protokola 1. Evropske konvencije.

Obuka je imala za cilj da prezentaciju slučajeva sudske prakse i grupnim diskusijama, pružiti alternativu problema i praktičnih poteškoća u zaštiti prava vlasništva u celini.

Tokom ove obuke su razgovarali detaljno prava

vlasništva, tvrdi za zaštitu imovine, obnovu zahteva, i publiciane tužbi tvrde negatoria. Uz naglasak je tretiran Protokol 1 Evropske konvencije o ljudskim pravima.

Obuka je sprovedena kombinovanim metodama kroz delimičnu teorijskog diskursa, aktivni razgovora sa učesnicima koji su predstavili izazove i probleme sa njihove tačke gledišta na ovu temu.

Korisnici ovog treninga bili su sudije Osnovnog i Apelacionog suda.



Novine u Zakonu o stečaju

7 do 9 februara 2017, Kosovski Institut za Pravosudje, u PTV je sproveo obuku na temu "Inovacije Zakona o stečajnom postupku".

Cilj ove obuke bio je izrada novog stečajnog zakona i identifikacija učesnika uz obaveštenje izmene sadržane u zakonu.

Fokus ovog treninga bili su stečajni postupci koji su promenjeni sa novim zakonom, obim prava, principima, u procesu apliciranja za stečaj, stečaja malih i srednjih preduzeća, stečajni sredstava i potraživanja poverilaca.

Tokom treninga su razrađeni u posebnim

ubrzanim procedurama, počevši, otvaranje predmeta i posledice, potraživanja poverilaca, proces reorganizacije, likvidacije i stečaja procesa na međunarodnom nivou.

Obuka je održana u obliku koji kroz teorijskih objašnjenja i interaktivne diskusije, obratio sve dileme i teškoće u tekućoj sudskoj praksi, sa fokusom na promene novi zakon o stečaju i njegovih efekata.

Korisnici ovog treninga bili su sudije i stručni saradnici osnovnog nivoa.



Specijalizovan Program Obuke za Javne Nabavke Kosova Sesija I

10-11 februara 2017, Kosovski Institut za Pravosudje, u okviru kontinuirane obuke je realizovao prvu sesiju obuke o Specijalizovani Program za Javne Nabavke na Kosovu.

Ova trening sesija je imao za cilj izradu pozitivnog zakonodavstva, razvoj znanja sudija i tužilaca u zemlji o postupcima javnih nabavki i faza i identifikuju indikatore korupcije u vezi sa javnim nabavkama.

Prvobitno u okviru ove obuke je tretirano primarna i sekundarna zakonodavstva koji regulišu ovu oblast, zakonske promene, procedure javnih nabavki i način rada elektronske platforme javnih nabavki.

U tom kontekstu, razradjeno pravila o tehničkim specifikacijama i tenderske dokumentacije, izradu tenderske dokumentacije, proces

evaluacije tendera i obaveštenja, potpisivanje i izvršenje ugovora o javnim nabavkama.

Dalje, obuka je bila fokusirana na izradi šema korupcije i problema u vezi prevare, šema nameštanja ponude i faktora koji utiču na pojavu ovih krivičnih djela korupcije u javnim nabavkama.

Tokom završne faze ove sesije, razgovarali su o planiranju istrage, sadržaj plana istrage, praćenje, identifikacija izvora informacija i važnosti stvaranja okvira istragu.

Korisnici ove obuke bili su sudije i tužioci Osnovnog nivoa i Apelacionog kao i tužioci Specijalnog Tužilaštva Kosove.



Alternativni postupci

15 februara 2017, Kosovski Institut za Pravosudje, u okviru Programa Kontinuirane Obuke, je realizovao obuku na temu "Alternativni postupci".

Cilj ove obuke je bio da se unapredi znanje učesnika o praktičnoj primeni alternativnih postupaka u krivičnom postupku, kao i tretiranje procesa razvoju Instituta pregovaračkog Pregovori Sporazuma za Priznanje Krivice.

Ova obuka tretiralo alternativne procedure koje su pretrpeli nekoliko izmena u odnosu na prethodnu krivičnom postupku, koji pružaju mogućnosti za brže rješavanje krivičnih predmeta.

Povodom ove obuke je istakao korisnost alternativnih postupaka, naročito za povećanje efikasnosti i stvoriti sistem krivičnog pravosuđa

koji garantuje pravično suđenje u krivičnim predmetima.

Takođe, tokom treninga tretirano pitanja značaja alternativnih postupaka kao najbrži mogućnost u rešavanju krivičnih predmeta, kao diverzija i privremenoj obustavi postupka, posredovanje i pregovaranje sporazuma o priznanju krivice.

Obuka je sprovedena u obliku interaktivnih diskusija, gde su učesnici imali priliku da predstave izazovima i teškoćama koje se susreću u sudskoj praksi.

Korisnici ove obuke bili su sudije I tužioc i osnovnog nivoa.



Sudska zaštita u slučajevima nasilja u porodici

16 februara 2017, Kosovski Institut za Pravosudje, u okviru PKO-a je realizovao obuku na temu "Sudska zaštita u slučajevima nasilja u porodici".

Cilj ove obuke je bio da se omogući učesnicima da prepoznaju nasilje u porodici, posledice nasilja u porodici, koji mogu podneti zahtev za izdavanje naloga za zaštitu, sudski postupak za odlučivanje zahteva i mere njihovo trajanje.

Tokom treninga su predstavljeni od strane učesnika dileme i nejasnoće u vezi pitanja koja sudije imaju prepreke prilikom razmatranja predmeta koji se bave standardnim akcije za zaštitu od postupaka nasilja u porodici i primenjuju precizne zakonske odredbe vezane

za postupak i rokovi za odlučivanje po zahtevima za zaštitu.

Takođe je diskutovano procedure za odlučivanje po zahtjevima za izdavanje naloga za zaštitu, vrste zaštitnih mera i njihovo trajanje, izvršenje i posledice neizvršenja naloga za zaštitu.

Obuka je imala za cilj da reko prezentaciju slučajeva sudske prakse i grupnim diskusijama, pružiti alternativu problema i praktičnih poteškoća u odnosu na sudsku zaštitu u slučajevima nasilja u porodici.

Korisnici ove obuke bili su sudije osnovnih sudova, kao I stručni saradnici sudova.



Istraga finansijskog kriminala

22 februara 2017, Kosovski Institut za Pravosudje, u okviru kontinuirane obuke je realizovao obuku na temu "Istraga finansijskog kriminala".

Cilj ove obuke je bio da se unapredi znanje učesnika o preventivnih mera koje treba preduzeti u borbi protiv uticaja finansijskog kriminala, kao i izradu odgovarajućih strategija za borbu protiv finansijskog kriminala, korupcije, pranja novca i utaje poreza.

Fokus obuke je bio tretiranje finansijskog kriminala, kao deo ozbiljnog kriminala, koji ima za cilj da napadnu ekonomski razvoj društva.

Takođe, su tretirano oblika kriminala, kao što su korupcija, sa svim karakteristikama, pranja novca, utaje poreza, javne nabavke, krivična dela u vezi sa finansijskim malverzacijama i posledice izazvane sopstvenim sistemom.

Obuka je sprovedena u obliku interaktivnih diskusija, gde su učesnici imali priliku da predstave izazovima i teškoćama sa kojima se suočavaju u praksi u svakodnevnom radu.

Korisnici ove obuke bili su sudije I tužioci osnovnog nivoa.



Zaštita prava dece bez roditeljskog staranja

24-25 februara 2017, Akademija Pravde je organizovao obuku na temu "Zaštita prava dece bez roditeljskog staranja".

Cilj lečenja je da se sprovede pravo zakona od strane pravosuđa o pitanjima iz sudskog postupka, pruža pravnu zaštitu za prava dece bez roditeljskog staranja.

Kao deo ove obuke je prvobitno razrađena usvajanje kao posebnu zaštitu od oblika ove dece, pojam, uslova i zahteva za usvajanje, sudsku proceduru usvajanja kao lokalni jedan, kao i sudski postupak usvajanja sa međunarodnim elementom .

Takodje je tretirano saradnja suda i starateljstvo u postupku usvajanja i sudskih odluka za usvajanje.

Dalje, razgovori su uglavnom fokusirani na teme koje se odnose na postavljanje deteta u

drugu porodicu kao oblik organizovanog društvene brige o deci bez roditeljskog staranja i ulogu Centra za Socijalni Rad u tom smislu, kao i u slučajevima postavljanje dece u drugu porodicu od roditelja, kao u slučaju plasmana u organizaciji djeteta u drugu porodicu.

Starateljstvo kao institut socijalnog karaktera, organ starateljstva kao nadležni organ za zaštitu prava deteta i načina za ostvarenje pritvora, su teme o kojima su razgovarali.

U ovom delu, takodje je diskutovano u vezi sa vršenjem, suspenzije, ograničenja i uklanjanje roditeljskog prava.

Korisnici ove obuke bili su sudije I tužioci osnovnog nivoa kao i stručni saradnici.



Aktivnosti iz Programa Početne Obuke (PTF)

Zaštita prava dece bez roditeljskog staranja

01 februara 2017, Kosovski Institut za Pravosudje u okviru Programa Početne Obuke, za novoimenovane tužioce države, je realizovao praktičnu obuku u Ustavnom Sudu Kosova.

Obuka je imala za cilj da se novoimenovani tužioci upoznaju sa ulogom, mandat i funkcije Ustavnog Suda Kosova.

Kao deo ove obuke, u početku tretirani su osnovni principi na kojima posluje Ustavni Sud, strukturu i njen odnos sa izvršne, zakonodavne i redovno pravosudje. Isto tako, razradjen je koncept i sprovođenje slučajnog kontrole u Ustavnom Sudu.

Dalje, detaljno razrađeni su praktični rad suda, njegovo unutrašnje funkcionisanje, ovlašćene strane, proces prijema i razmatranja različitih zahtjeva za tretman pred ovim sudom i nivoe odlučivanja u Ustavnom Sudu.

Obuka je sprovedena putem teorijskih objašnjenja i interaktivne diskusije, gde novoimenovani tužioci su imali priliku da postavljaju različita pitanja o pitanjima koja su u fokusu obuke i nadležnost suda.

Korisnici ove obuke bili su novoimenovani tužioci države, VI-ta generacija PPO-a.



Realizovane aktivnosti u PPO– februar 2017

Tokom meseca februara 2017. godine, u okviru Programa Početne Obuke, aktivnosti obuke su sprovedeni u skladu sa odobrenim programom obuke koji je uključivao teorijsku i praktičnu obuku.

U okviru teorijske obuke, tokom ovog perioda bilo je 8 treninzi na pod-modul "EKLJP-zakona o ljudskim pravima", glavni pitanja o kojima su: Savet Evrope, Evropski Sud za Ljudska Prava i Evropsku Konvenciju za Ljudska Prava, član 2, član 4 Protokola 7, član 5, član 6 i člana 8 Evropske Konvencije o Ljudskim Pravima.

Takođe u ispunjavanju teorijske obuke, u ovom periodu su sprovedena 8 treninga na pod-modul "Početak zvanične istrage i krivičnog postupka".

U okviru ovog pod-modul su razrađeni: preliminarni postupak- podnošenje krivičnih prijava, početak i trajanje istrage, suspenziju i prestanak istrage, širenje i nastavak istrage, tajnih mera nadzora i istrage tehnike, svedoci i prerade ih u fazi istrage, specijalni istražni

prilika, kao i zamrzavanja i oduzimanju procesne radnje u fazi istrage.

Tokom realizacije ovih treninga je primenjen kombinovana metodologija, uključujući teorijskih predavanja i interaktivnih diskusija, gde novoimenovani tužioci izrazili dilemu koja se primeti tokom praktične faze obuke u relevantnom krivičnom gonjenju.

Kroz zadatka i praktičnih vežbi, oni su bili uključeni u pripremu raznih predmeta.

U okviru praktične obuke u tužilaštvo, novoimenovani tužioci su nastavili praksu u relevantnim tužilaštvama u skladu sa rasporedom određen programom, pod nadzorom njihovih mentora.

Isto tako, u smislu ispunjavanja program praktične obuke, novoimenovani tužioci su prošli obuku u ovim institucijama: Ustavni Sud Kosova, Nezavisni Nadzorni Odbor za Civilnoj Službi Kosova i Agenciju za Borbu protiv Korupcije.



Praktična obuka novoimenovanih tužilaca u Nezavisnom Nadzornom Odboru za Civilnu Službu Kosova

08 februara 2017, u okviru praktične nastave u ne-pravosudnim institucijama, KIP je organizovao obuku za novoimenovane tužioce u Nezavisnom Nadzornom Odboru za Civilnoj Službi Kosova.

Cilj ovog treninga se sastojao u tome da novoimenovani tužioci poboljšaju svoje znanje upoznavajući se blisko sa ulogom, odgovornostima i praktičnog rada Nezavisnog Nadzornog Odbora za Civilnu Službu Kosova.

U treningu razrađen pravni okvir pod kojim Savet funkcioniše i obavlja svoj pravni mandat, ovlašćenja Saveta, ispitivanje žalbi, procedura i oblika odlučivanja u Savetu.

Dalje je objašnjeno rokove i postupke organa za zapošljavanje u vezi sa sprovođenjem odluka Saveta, lica koja su odgovorna za sprovođenje ovih odluka i procedura obavještanja i nesprovođenja odluka Saveta, izazov koji je istaknut kao trenutni problem u toku.

Obuka je bila interaktivna u svakoj fazi, sa brojnim diskusijama o praktičnim slučajevima i aktuelnim izazovima u oblasti državne službe, koji je razvijen od strane novoizabranih tužilaca i zvaničnika Saveta.

Korisnici ove obuke bili su novoimenovani tužioci države, VI-ta generacija PPO-a.



Praktična obuka novoimenovanih tužilaca u Agenciji za borbu protiv korupcije

22 februara 2017, Kosovski Institut za Pravosudje sproveo praktičnu obuku za novoimenovane državnih tužilaca u Agenciji za borbu protiv Korupcije.

Obuka imala za cilj da novoimenovane tužiocima poboljšaju svoje znanje o zakonskog mandata, odgovornosti i ulozi Agencije za borbu protiv Korupcije u prevenciji i borbi protiv korupcije.

Prvobitno deo ove obuke je razrađena u opšti način misije i organizaciona struktura Agencije za borbu protiv Korupcije, pravni osnov na kome ova ustanova radi i aktuelni

izazovi ka ispunjenju svog mandata. Više detalja su se obratili: je preliminarna istraga proces, deklaracija imovine i poklona, sukoba interesa i uloge Agencije za prevenciju korupcije u javnim nabavkama.

Obuka je bila interaktivna u svakoj njegovoj fazi, gde novoimenovani tužioci su imali priliku da predstave i diskutuju o pitanjima od interesa sa kojima mogu susreću u svojoj praksi u slučajevima ove vrste.

Korisnici ove obuke bili su novoimenovani tužioci države, VI-ta generacija PPO-a.



Ostale aktivnosti

Pravosudna didaktika

23 februara 2017, Kosovski Institut za Pravosudje u saradnji sa Tvinning projekta "Dalja podrška reformi pravnog obrazovanja", koji finansira EU, vodi radionicu za trenere na temu "Pravosudna didaktika".

Cilj radionice je bio da pripremi realizaciju grupe trenera koji će se koristiti za implementaciju aktivnosti za buduće trenere o korišćenju savremenih metoda i tehnika obuke.

Tokom radionice pažnja je posvećena obuci na osnovu stručnosti, primenom savremene metodologije i korišćenja najnaprednije tehnike u obuci, strukturi i dizajn programa za obuku trenera, trening za mentore, kao i pripremu materijala za obuku.

Dalje razrađen intenzitet učenja, napredne metode obuke i efikasnost ovih metoda.

Tokom radionice učesnici su podeljeni u dve grupe. Prva grupa je bila fokusirana na integraciji teorije i prakse u programu obuke, naročito u Programu Početne Obuke, dok je druga grupa bila u fokusu programa obuke i strukture za obuku i obezbeđivanje kvaliteta obuke.

Pitanja koja su razmatrana u grupama, biće u centru pažnje u narednim radionicama u cilju poboljšanja kvaliteta programa obuke.

Ova radionica je sprovedena od strane međunarodnih eksperata u oblasti pravosudne obuke, uz podršku osoblja KIP-a.

Učesnici ove radionice bili su sudije, tužioc, svi treneri KIP-a.



Kosovski Institut za Pravosudje transformisan u Akademiji Pravde

24 februara 2017, stupio je na snagu Zakon Br.05/L-95 za Akademiju Pravde. Ovim zakonom Kosovski Institut za Pravosudje transformisan je u Akademiji Pravde.

Akademija Pravde je nezavisna javna institucija, i glavnu funkciju ima obuku sudija, državnih tužilaca Republike Kosova, obuku administrativne osoblje sudova i tužilaštva, kao i druga pitanja u skladu sa zakonom.

Po zakonu, Akademija pravde ima sledeće funkcije:

- dizajnira programe obuke i organizuje obuku za sudije i državne tužioce u skladu sa važećim zakonom;
- razvija proces procene potreba za obukom kroz mehanizme određenih od strane Akademije, a prema zahtevima Sudskog Saveta Kosova i Tužilačkog Saveta Kosova;
- organizuje obuku za administrativne sudskog i tužilačkog osoblja, nakon prethodnog koordinaciju potreba za obukom sa SSK i TSK, u skladu sa važećim zakonskim propisima;
- može organizovati stalnu stručnu obuku za državne, advokat, notar, privatnih izvršitelja, posrednika, stečajnih upravnika i drugih zanimanja na osnovu procena akademije, u

skladu sa nadležnim institucijama;

- razvija i sprovodi programe obuke u saradnji sa SSK i KZK, privrednih slobodnih profesija ili relevantnih institucija;
- vodi evidenciju i programe obuke sprovedene na Akademiji u skladu sa važećim propisima;
- uspostavlja i održava saradnju sa lokalnim institucijama i sličnim stranih institucija povezanih sa radovima koji obavlja, uključujući i profesionalne prakse i programe razmene;
- vrši analizu, istraživanje i saraduje sa naučnim institucijama;
- obavlja izdavačke aktivnosti u ispunjavanju mandata za potrebe sudskog i tužilačkog sistema i slobodnih profesija;

Akademija Pravde kao naslednik Kosovskog Instituta za Pravosudje, će nastaviti sa organizovanjem aktivnosti kao što je određeno programom rada i obuke programa i da će primeniti sve normativne akte za izdvajanje dela kao što je predviđeno zakonom.

Za sve ostale promene sve zainteresovane strane će biti obavešteni na vreme preko veb sajta ili drugih oblika komunikacije.



<https://ad.rks-gov.net>

**Adresa: Lagja e Spitalit
Ul. "Muharrem Fejza" b.b.
Pristina, Republika Kosova**

**Tel: + 381 38 200 18 660
Fax: + 381 38 512 095
E-mail: infoad@rks-gov.net**